

新华社香港7月1日电(记者 陈健兴 韦骅)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平圆满结束在香港的各项活动,1日中午乘专列离开香港。

在香港期间,习近平出席了庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼;分别会见了梁振英、林郑月娥、李家超,以及香港特别行政区行政、立法、司法机关负责人,香港各界代表人士,香港纪律部队代表;看望了中央驻港机构和主要中资机构负责人;视察了驻香港部队;考察了香港科技园,

同科研人员、青年科创企业代表等亲切交流。习近平还会见了前来参加庆祝活动的澳门特别行政区行政长官贺一诚。

高铁西九龙站内,香港各界代表和少年儿童挥动手中的国旗、特别行政区区旗和鲜花,热烈欢送习近平。大家唱起了《我和我的祖国》《东方之珠》等歌曲,场面热烈温馨。习近平和夫人彭丽媛向欢送队伍挥手道别。

丁薛祥、许其亮、沈跃跃、王毅、夏宝龙一同离开香港。

# 庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼隆重举行

## 习近平出席并发表重要讲话



7月1日上午,庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼在香港会展中心隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。这是习近平监誓,香港特别行政区第六任行政长官李家超宣誓就职。新华社记者 鞠鹏摄



7月1日上午,庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼在香港会展中心隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。新华社记者 姚大伟摄

新华社香港7月1日电(记者 陈健兴 朱基钗 赵博)庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼1日上午在香港会展中心隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他强调,25年来,在祖国全力支持下,在香港特别行政区政府和社会各界共同努力下,“一国两制”实践在香港取得举世公认的成功。“一国两制”是经过实践反复检验了的,符合国家、民族根本利益,符合香港、澳门根本利益,得到14亿多

祖国人民鼎力支持,得到香港、澳门居民一致拥护,也得到国际社会普遍赞同。这样的好制度,没有任何理由改变,必须长期坚持。

会场内,气氛庄重热烈。主席台上,中华人民共和国国旗、国徽和香港特别行政区区旗格外醒目。当习近平和夫人彭丽媛在香港特别行政区第六任行政长官李家超和夫人林丽婵陪同下步入会场时,全场起立,热烈鼓掌。

上午10时许,庆祝大会暨就职典礼开始。全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

习近平走上主席台监誓。李家超首先宣誓就职,他面对中华人民共和国国旗、国徽和香港特别行政区区旗,举起右手,依照香港特别行政区基本法的规定庄严宣誓。

接着,由习近平监誓,香港特别行政区第六届政府主要官员在李家超带领下宣誓就职。

之后,由李家超监誓,香港特别行政区行政会议成员宣誓就职。

在热烈的掌声中,习近平发表了重要讲话。他首先向全体香港居民致以诚挚的问候,向新就

任的香港特别行政区第六任行政长官李家超和第六届政府主要官员、行政会议成员表示热烈的祝贺,向支持“一国两制”事业、支持香港繁荣稳定的海内外同胞和国际友人表示衷心的感谢。

习近平强调,中华民族五千多年的文明史,记载着华夏先民在岭南这片土地上的辛勤耕作。鸦片战争以后的中国近代史,记载着香港被迫割让的屈辱,更记载着中华儿女救亡图存的抗争。中国共产党团结带领人民进行的波澜壮阔的百年奋斗史,记载着香港同胞作出的独特而重要的贡献。有史以

来,香港同胞始终同祖国风雨同舟、血脉相连。

习近平强调,“一国两制”的根本宗旨是维护国家主权、安全、发展利益,保持香港、澳门长期繁荣稳定。中央政府所做的一切,都是为了国家好,为了香港、澳门好,为了港澳同胞好。“一国两制”是经过实践反复检验了的,符合国家、民族根本利益,符合香港、澳门根本利益,得到14亿多祖国人民鼎力支持,得到香港、澳门居民一致拥护,也得到国际社会普遍赞同。这样的好制度,没有任何理由改变,必须长期坚持。(下转第三版)

## 习近平在视察驻香港部队时强调

# 加强部队全面建设 提高履行使命能力 为推进“一国两制”实践在香港行稳致远作出更大贡献

新华社香港7月1日电(记者 梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平1日上午视察了中国人民解放军驻香港部队,代表党中央和中央军委,向驻香港部队全体同志致以诚挚的问候。

上午11时30分许,习近平来到驻香港

部队中环营区。在热烈的掌声中,习近平亲切接见驻香港部队官兵代表,同大家合影留念。

习近平指出,香港回归祖国25年来,驻香港部队坚决贯彻党中央和中央军委决策部署,认真落实“一国两制”方针和香港特别行政区基本法、驻军法,出色完成以履行防

务为中心的各项任务。特别是面对近年来香港局势深刻复杂变化,驻香港部队有力服务中央治港工作大局,在实现香港由乱到治的转折中发挥了重要作用。

习近平强调,香港正处在由治及兴的关键时期,驻香港部队任务繁重、责任重大。要

贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,把握新的形势和任务要求,加强部队全面建设,提高履行使命能力,为维护国家安全和香港长期繁荣稳定,为推进“一国两制”实践在香港行稳致远作出更大贡献。

许其亮等参加活动。

## 强化政府担当攻克重点项目建设瓶颈 持续优化营商环境倾力纾解市场主体困难

### 张起翔调研道外区道里区经济运行

“政府的工作效率就是企业的成本。”各级领导干部要扑下身子、深入现场,切实把招商引资和项目建设作为一号工程,将项目建设放在心上、抓在手上,完善联动协调机制,下大气力解决项目建设中存在的实际困难,在供电、供气、用地、运输、配套设施等方面提供有力支持,尤其要加强对政策的理解把

握,积极盘活项目存量,紧盯项目开工率、投资完成率、资金到位率,抢抓黄金施工期,采取务实有效举措,精准调度强力推进,确保项目建设高质量开展。要强力推进招商引资,搭建企业与科研院所合作平台,依托重点园区,聚焦数字经济、生物经济等经济发展新引擎,着力打造具有支撑性的产业集

群,不断增强发展后劲、厚植发展优势。

张起翔在亚泰集团哈尔滨水泥有限公司、哈尔滨华兴节能门窗股份有限公司调研时,反复询问企业有什么困难、相关政策是否落实到位。他强调,企业是社会经济发展的重要支柱,要牢固树立“保市场主体就是保社会生产力”意识。(下转第二版)

## 孙坤会见梅花生物总经理一行

本报讯(记者 阴祖峰)7月1日,市政协主席孙坤会见来哈考察的梅花生物总经理何君一行。

孙坤对何君一行来哈考察表示欢迎。

他说,省第十三次党代会、市第十五次党代会提出建设“六个龙江”、打造“七大都市”目标任务。当前,哈尔滨聚力扛起“省会担当”,坚持创新驱动,以生物经济等作为高

# 省委常委会召开会议

## 许勤主持并讲话

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 曹忠义 李国玉)7月1日上午,省委常委会召开会议,传达学习6月17日中共中央政治局会议精神、习近平总书记在中共中央政治局第四十次集体学习时的重要讲话精神、习近平总书记《论“三农”工作》主要精神,审议我省《关于贯彻落实〈中国共产党政治协商工作条例〉的若干举措》,听取省领导包联企业情况汇报,研究部署相关工作。

省委书记、省人大常委会主任许勤主持并讲话。

会议强调,习近平总书记在6月17日中共中央政治局会议上,对抓好巡视整改、推动金融工作高质量发展提出明确要求,充分体现了党中央全面从严治党、从严治吏的坚定决心。我们要坚持政治巡视定位,充分发挥巡视利剑作用,治理金融领域腐败,整肃金融领域政治生态,防范化解金融风险,深化巡视整改落实,完善监管制度和内控机制,从政治上、思想上、组织上、作风上、纪律上全面加强党的政治建设,为金融业健康发展提供坚强政治保障。

会议指出,习近平总书记在中共中央政治局第四十次集体学习时的重要讲话,系统总结了党的十八大以来反腐败斗争取得的显著成效、积累的重要经验,深刻阐明了一体推进不敢腐、不能腐、不想腐一系列重大理论和实践问题,为新形势下推进反腐败斗争提供了根本遵循。我们要坚持严的主基调不动摇,以永远在路上的政治自觉推进全面从严治党,提高一体推进“三不腐”能力和水平,加强政治生态建设,推动各类监督贯通融合,建立腐败预警惩治联动机制,全面打好反腐败斗争攻坚战、持久战,加快建设“清廉龙江”。

会议指出,习近平总书记《论“三农”工作》一书,编辑了党的十八大以来习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,是我们党“三农”理论创新发展的最新成果。黑龙江是农业大省,在全国“三农”工作大局中有着举足轻重的地位。我们要全面深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,深入实施乡村振兴战略,落实五级书记抓乡村振兴工作机制,大力发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业,当好国家粮食安全压舱石,争做全国农业现代化建设排头兵,推动“三农”工作高质量发展。

会议强调,要抓好《中国共产党政治协商工作条例》的学习宣传和贯彻落实,牢牢把握正确政治方向。(下转第二版)

### 哈市提高公积金个人贷款最高额度